

06-4300-27/2013.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Miskolc Megyei Jogú Város Cigány Nemzetiségi Önkormányzatának **2013. december 4. napján 15.00 órai** kezdettel tartott éves közmeghallgatás üléséről, Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának Miskolc Hunyadi utca 2. tetőtéri Közgyűlési Termében.

Jelen vannak:

– Váradi Gábor elnök, Lakatos Ernő elnökhelyettes, Kemény Anikó és Botos Ferenc testületi tagok

Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal részéről: Miklós Béláné aljegyző, dr. Senviczki Erika jogi és koordinációs referens, Bodnár Tibor önkormányzati referens, Kublik Ferencné csoportvezető Egészségügyi és Szociális Osztály, Szomorné Takács Tünde csoportvezető Egészségügyi és Szociális Osztály, Takács Gábor társadalmi felzárkóztatási referens, Takács János vezető helyettes Miskolci Önkormányzati Rendészet, dr. Kuremszki Judit főosztályvezető-helyettes

Vendégek: Balogh Attila, Horváth Zsolt, Dr. Tompa Sándor, Varga Attila, Dr. Kavlics László, Horváth József, Majoros Flórián rendőr alezredes, Kucsinka Tamás rendőr alezredes, Cseh László, Berger Szigfrid, Lázár Zoltán

Váradi Gábor elnök: Köszönti a megjelenteket, a hivatal munkatársait.

Tájékoztatja a megjelenteket, hogy Miskolc Megyei Jogú Város Cigány Nemzetiségi Önkormányzata az előzetes meghívó és közérdekű közlemény alapján, a mai napon tartja szokásos éves közmeghallgatását. Ismerteti a jelenlévőkkel a közmeghallgatás szabályait.

Megállapítja, hogy a Testület 4 képviselője megjelent, a közmeghallgatás ülése határozatképes, amit megnyit.

Tájékoztatja a közmeghallgatást, hogy az ülésről hangfelvétel készül, mely alapját képezi a jegyzőkönyvnek.

Ezt követően kéri, hogy szavazzanak a jegyzőkönyv hitelesítő személyéről. Jegyzőkönyv hitelesítőnek Lakatos Ernőt javasolja.

A Testület a jegyzőkönyv hitelesítőjére tett javaslatot 4 igen szavazattal elfogadta, és megbízta Lakatos Ernőt a jegyzőkönyv-hitelesítői feladat ellátásával.

Váradi Gábor elnök: Elmondja a közmeghallgatás fontosságát, szól arról, hogy a szolgáltatók részéről fontos a személyes kapcsolat, az hogy a napi problémákat a lakosság megbeszélhesse. Sokszor előfordul olyan téma is, mely nem csak a cigány lakosságot érinti.

Ismerteti az előttük álló programokat, kiemeli a „Karácsonyi Gyertyaláng” programsorozatot. Köszönetét fejezi ki azoknak, akik az elmúlt három évben töretlenül mellettük állnak, erejüket nem kímélve segítik a munkájukat. Elmondja, hogy megtisztelve érzi magát, hogy az említett személyek

nagy része itt is, most is a nemzetiségi önkormányzat közmeghallgatásán jelen van.

Ezt követően szól a nemzetiségi önkormányzat elmúlt évének programjairól, rendezvényeiről, s a közeljövő rendezvényeiről:

- Február 23. Tatárszentgyörgyi áldozatok Emléknapja.
- Hősi halált halt cigányok Emléknapja. Fehér Sándor emlékére, aki a Concordia hajón vesztette életét. Valamint az 1956-os, 1848-as forradalmakban és egyéb más honvédő háborúkban elesett cigány áldozatokról emlékeztek meg.
- Március 21. Antirasszista Világnap.
- Április 8. 1971-es Roma Világkongresszus Emléknapja.
- Május 1. Csanyiki rendezvény, kulturális, sport programok, gulyásfőzés, melyen 700-800 ember vett részt. Megköszöni a települési önkormányzat támogatását.
- Júniusban nagyszabású esélynövelő Nyári Tábor tartása, képviselői, valamint magánszemélyek támogatásával.
- „Van egy álomom” programsorozat indítása július hónapban. Beszélgetést tartottak gyermekekkel, az álmaikról, és arról, hogyan valósulhatnak meg azok.
- Máriapócs Zarándoklat, ezzel kapcsolatban köszönti a Görög Katolikus Egyház megjelent képviselőjét. Elmondja, hogy az egyház az elmúlt két évben nagyon komoly segítséget adott a Cigány Nemzetiségi Önkormányzat részére. Kiemeli, hogy Püspök Úr nagyon sok olyan program mellé állt, amely a támogatásával meg tudott valósulni. A görög katolikus közösségnek köszönhetően közel 300 embert el tudtak vinni a zarándoklatra.
- November 3. Roma emberek sérelmére elkövetett gyilkosságok sorozat emléknapja: Nagycsécse alapköletételre, koszorúzásra került sor.
- November 4. Megemlékezés filmvetítéssel, kerekasztal beszélgetéssel a roma emberek sérelmére elkövetett gyilkosságokhoz kapcsolódóan.
- Karácsonyi megemlékezés, Advent. Az Avasi Gimnázium előadó termében tervezik megrendezni a programot közel 300 gyermek részvételével.

Elmondja, hogy az idén is fontos esemény számukra a meleg étel osztás, melyet öt helyszínen terveznek, közel 2000 adag étel kiosztásával.

A karácsonyi rendezvénnyel kapcsolatban van egy rajzpályázatuk melynek címe: „A karácsonyi álom, ha valóra válna” melyet általános iskolás, valamint óvodás korú gyermekek részére hirdettek meg. A rajzokat a TESCO Áruházban állítják ki.

Ezt követően köszönetet mond az önkormányzat munkatársainak, valamint az állandó segítőknek egész éves munkájukért.

A további tervekről beszélve kiemeli, hogy 2014-ben elindul a TÁMOP pályázat, mely célja foglalkoztatás az építőiparban. A konkrét feladatokról januárban tud tájékoztatást adni. 20 főt fognak betanítani építőipari szakmákra és ezt a 20 főt fogják elhelyezni egy évre különféle cégekhez.

Tájékoztatást nyújt a közmeghallgatás részére a tapasztalati szakértői rendszerről. Szeretné, ha a továbbiakban is fennmaradna ez a tanácsadói rendszer, amiben most elindult a képzés. A tapasztalati szakértői rendszer keretén belül, hosszabb távra is megkaphatnák ezeket az embereket és a területek valóban lefedettek lennének, minden területen lenne egy olyan szárnya a Cigány Nemzetiségi Önkormányzatnak, ami autentikus információt tudna levinni a területekre. Nagyon fontosnak tartja, hogy minden olyan esetet meg kell előzni, ami az elmúlt években sajnos több ember előzetes letartóztatásához vezetett. Minden rémhír megelőzésére tanácsadói rendszer működne.

Végül megköszöni a saját kollégái munkáját. Megemlíti a Polgárőrséggel való együttműködésüket, melyet nagyon hasznosnak tart.

Ismerteti a közmeghallgatás menetét, elmondja, hogy minden felszólalónak három perc áll rendelkezésére a kérdés feltevésére.

Ezt követően megadja a szót Botos Ferenc képviselő részére.

Botos Ferenc képviselő:

A közfoglalkoztatásról kíván beszélni, fontosnak tartja a munkalehetőséget, a roma emberek munkához juttatását. Örömmel látja, hogy Miskolcon a romák többsége dolgozik, ez őket is büszkeséggel tölti el, hogy a családjuknak megélhetést tudnak biztosítani. Megemlíti a 2013. márciusában indult Kistérségi Munkaprogramot. Kb. 600-650 főt vettek fel kistérségi munkákra, mely hosszú távra szól 2013. december végéig.

Fontosnak tartja a 6 órás munkalehetőséget is a Városgazda Nonprofit Kft.-nél.

Tájékoztatja a közmeghallgatást, hogy novemberben elindult egy olyan közfoglalkoztatás, amely képzéssel is együtt jár. Közel 600 embert foglalkoztatnak és 2014. év áprilisig munkát biztosítanak számukra. Februárban indul a „Városgazdánál” az újabb munkalehetőség, melyre 365 főt fognak felvenni. Megállapodás született, hogy minden olyan roma, akinek most 2013-ban lejárt a szerződése be tudjon csatlakozni ebbe a munkába.

Váradai Gábor elnök:

Elmondja, hogy nagy segítséget jelentett számukra, hogy a Munkaügyi Központ, a Kistérség, a Városgazda Nonprofit Kft. partnerként kezeli őket.

Felkéri Lakatos Ernőt, a nemzetiségi önkormányzat alelnökét számoljon be egy másik programról.

Lakatos Ernő alelnök:

Köszönti a közmeghallgatás résztvevőit. Külön köszönti Aljegyző Asszonyt, hogy megtisztelte gyűlésüket, valamint a szolgáltatók részéről megjelent minden kedves vendéget.

Elmondja, hogy 2011-ben a Cigány Nemzetiségi Önkormányzat eldöntötte, hogy a számozott utcai lakásokat felújítja, mert nagyon rossz állapotban vannak. Annál is inkább, mert a Diósgyőri Stadionhoz közel vannak, és ha mérkőzés van, rengeteg ember megfordul arra, más városból is. Azt szeretnék, hogy a Stadion és környéke szebb képet mutasson. Tárgyaltak a MIK Zrt.-vel, a Miskolc Holdinggal, a városvezetéssel a külső homlokzatok rendbetételéről, amibe a lakosságot is bevonnák. 2011-2012-ben a program egy kicsit nehezen ment, az anyagokat nehezen szállították le, az volt a baj, hogy volt olyan családi ház, ahol nők laktak, így nehezebb volt őket bevinni a munkába. Megkeresték Polgármester urat, aki nagy segítséget nyújtott, és sokkal hatékonyabbá vált a munka a megfelelő szakemberek közreműködésével. Közfoglalkoztatottakat is bevontak, melynek során nyolc lakást tettek rendbe, melyet megtekintett Polgármester Úr, valamint Sebestyén László országgyűlési képviselő is.

Országgyűlési képviselő úr ígéretet tett arra, hogy jövőre még több pénzzel fogja támogatni a felújítást.

A közmunka programról szól egy pár szót. Botos Ferenc és Kemény Anikó nagyon sokat tett azért, hogy a cigány emberek figyelmét felhívja a munkalehetőségre, amikor olyan információ került a birtokukba, hogy közmunkára keresnek embereket. Elmondja, hogy sokkal nagyobb az igény arra, hogy az emberek dolgozzanak. Csak egy baj van, ugyan több pénzt keresnek, mint a segély, de kevésnek találják a pénzt. Tehát nem igaz az a tévhit, hogy a cigány emberek nem akarnak dolgozni.

Váradai Gábor elnök:

Kiegészítésként elmondja, hogy a MIK-kel való egyeztetés során hajlandóságot mutatkozott arra vonatkozóan is, hogy a számozott utcákban nem csak a külső homlokzatokat, hanem a kerítéseket, a WC-eket, a vízelvezetőket is meg fogják csinálni. Nagyon szeretnék, hogy ha minden házhoz egy kiskertes övezet is kapcsolódna. Erre a városvezetés is nyitott.

Elmondja, hogy a képviselők hozzászólását követően megkezdődik a közmeghallgatás másik része, melyen felolvasásra kerülnek az írásban leadott kérdések, felvetések.

Lakatos Ernő alelnök:

Kiegészítésként elmondja, hogy nem csak a számozott utcákról és a Kabar utcáról van szó, csináltak egy koncepciót, egy felmérést, hogy mire lenne szükség. Kis költségvetéssel egy kicsit jobbra, biztonságosabbá tenni az úthálózatokat, a Muszkásra, a Tóth sorra, a Hideg sorra gondol.

Szeretnék a városvezetés elé letenni egy tervet, amit beépíthetnék a város költségvetésébe.

A továbbiakban felolvassa az elektronikus úton érkezett kérdéseket:

S. Károly néven: A számozott utcákon az embereket rendőrök büntetik szinte mindenért. Olyan eset is volt, hogy valakit azért büntettek meg, mert a telepen nem a járdán ment, holott nincs is járda. Leírja, hogy nem került be a felújításba, mert volt tartozása, úgy érzi, hogy hátrányosan van megkülönböztetve a szegénységéért. Sételmezi, hogy nincs a gyerekeknek játszótér.

Gy. Ferenc néven: Leírja: „A múltkor razzia volt a telepünkön. Olyan létszámban jelentek meg a telepen, hogy azt hittük, hogy valakit keresnek, vagy baj van. Sehova nem lehetett menni, igazoltattak. Félelmet keltett bennünk. Miért kell ezt csinálni? És miért kell ilyen haddal kijönni? Úgy érezzük, hogy a rendőr azért állít meg bennünket, mert cigányok vagyunk. Ezzel szemben soha nem állítanak meg magyarokat. Például a minap bicikliztem a gyerekért, van lámpám, fékem, minden. Engem ki vett a forgalomból a rendőr, a mellettem közlekedő magyart nem. Miért?”

K. Jánosné néven: „A számozott utcán a vécékbe belefolyik az esővíz, ezért hamar megtelik a pöcegödör. Már nem bírjuk a költségeket, mert egy évben többször kell üríttetni. Azt sem értjük, hogy miért kell mindenkinek egyformán fizetni. És ha a szomszédoknak nincs pénze, akkor nekem kell állni a szippantós kocsit, amit magam nem tudok kifizetni. Miért kellett a MIVÍZ-hez dobni minket? A rokkant bácsi már évek óta panaszkodik, hogy nem tud közlekedni a járdán, ami az udvarán van, mert a járda meg van rongálódva.”

A. Éva néven: „A Víkend-telepen kint jártak ellenőrizni, és több embernél is lakcím bejelentési kötelezettség miatt eljárást indítottak. Évtizedek óta itt élnek, soha nem volt gond, most zaklatják őket, mert állítólag nem lehetnének ott. De ott vettek házat. A gyerekek több kilométert gyalognak a fagyban, az esőben, míg beérnek az óvodába, iskolába. Évek óta ígérik, hogy lesz iskolabusz. De mindig csak ígérnek. Mikor lesz buszunk? „

L. Károly néven: „Lyukóba a buszok ritkán járnak, ha járnak is, akkor kis busz jön. Jó lenne, ha sűrűbben járna és iskola kezdéskor és záráskor is nagy busz jönne.”

T. Zoltán néven: „Közmunkás vagyok. Ha vécére kell mennem, nem tudok hová elmenni, mert a körzetemtől messze van a központ. A kocsmák nem engednek be a vécére, ha nem fogyasztok. Nincs pénzem vécére. Jó lenne, ha erre lenne valami megoldás. A férfiaknak könnyebb, ha kis dolguk van, de az asszonyoknak már ez is probléma. Nem tudunk bemenni étkezni sehova, a kuka tetején kell megenni a reggelit. Nagyon megalázónak érzem a helyzetem. Télen, a teát is magába kapjuk, hol főzzük meg? Szeretném, ha megoldást találnának a problémáinkra, mert ez nekünk nagyon fontos.”

N. Norbert néven: „Nekem a gyerek középiskolába jár, igénybe veheti-e a laptopot? A sógoroméknak nincs iskolás gyerek, ők igénybe vehetik-e a laptopot?”

A rendőrség képviseletében Majoros Flóriánt alezredek reagál.

Majoros Flórián: Az elektronikusán feltett kérdésekre konkrét választ nagyon nehéz adni. Ha bárkinek bármi panasa van egy konkrét rendőri intézkedéssel kapcsolatban, akkor a rendőrségi törvény lehetőséget ad arra, hogy 30 napon belül panasszal éljen. Annyit hozzátesz, hogy nem csak a romákat állítják meg a rendőrök, hanem őt is, ha autóval közlekedik. Tehát ha bárkinek panasa van, tegye meg, és ki fogják vizsgálni.

Lázár Zoltán referens: A „WC kérdéshez” kapcsolódóan elmondja, hogy az idén nyolc darab mobil WC-t bérelnek folyamatosan, tehát minden körzetben van mobil WC. A téra vonatkozóan jogszabályi kötelezettség van arra, hogy bizonyos időjárási viszonyoknak megfelelően téli védőítalt biztosítsanak. Sajnos 900 ember foglalkoztatásánál nagyon nehéz megoldani, hogy mindenkinek meleg tea legyen. Az alapanyagokat biztosítják és otthon kell elkészíteni és termoszban viszi magával a dolgozó.

Váradi Gábor elnök: Nem tartja elfogadhatónak, hogy a közmunkások közvetlen környezetében ne legyen elérhető mobil illemhely. Erre megoldást kell találni, javasolták, hogy közintézmények biztosítsanak helyet erre a célra.

Lakatos Ernő alelnök további kérdéseket olvas fel:

Számozott utcával kapcsolatban kérdezi valaki a szennyvízhálózat kiépítését és a vízvezeték hálózatot. Mikor lesz ez megoldva. Valamint a közbiztonság szót írta fel a papírra egy névtelen kérdező, melyre elmondja, hogy ugyan az vonatkozik rá válaszként, mint ami az előzőekben elhangzott.

Újabb kérdést olvas fel, ivóvíz bevezetéséről és a szennyvíz ürítéséről a számozott utcákban. Bejelentésre sem jön ki a vízművek.

Még egy kérdés vetődött fel a számozott utcán történő szennyvíz ürítéséről. Egy kérdező írja, hogy a számozott utcát 9-11-ig lebontják a Stadion építése miatt, vagy nem? Az ott élők mikor kapnak erről felvilágosítást.

Lakatos Ernő ezzel kapcsolatosan elmondja, hogy ez egy hisztériakeltés, mert a Stadion bővítése elkezdődik jövőre, és ott nagyobb parkolási lehetőséget fognak kialakítani, ami közel esik a számozott utca 9-11-hez.

Adu Árpád kérdezi: „Mi a helyzet a Vikend-teleppel? Mi a jövője? Mi lesz a zsebszerződéses házakkal? A tulajdonosok nem tudnak bejelentkezni, közlekedés nincs, közmű nincs, lesz-e változás és mikor?”

Tetemvárral kapcsolatos kérdés: „Szemétről sok panasz van, elszaporodtak a patkányok. Ha az önkormányzat egy szemetes konténeret kihelyezne és heti egy vagy két alkalommal szállítaná el akkor csökkenne a szemét. A Bábonyibércen ugyanez a helyzet.”

Váradi Gábor elnök: A laptop kérdésekhez hozzáfűzi, hogy rendszeresen tartanak tájékoztatót, így a mai napon a közmeghallgatásra meghívás ellenére sem tudtak eljönni, de minden nap van tájékoztatás az Ifjúsági Házban, illetve az internetes oldalon is tájékozódhatnak erről a kérdéstről. A Cigány Nemzetiségi Önkormányzat facebook oldalán is tájékoztatást fog nyújtani ezzel kapcsolatban.

Elmondja, hogy a Stadion rekonstrukcióval kapcsolatban Főépítész Úr az illetékes. Ez el fog indulni, 2015. első felében ígérik a befejezését, valóban lesznek benne érintett utcák, de addig, míg a konkrét tervek nem készülnek el, addig nem tudnak pontos felvilágosítást adni. Minden feltett kérdésre választ fognak adni levél formájában.

A Vikend-teleppel kapcsolatos kérdésre válaszolva, legutóbb a Hatósági Osztály munkatársai voltak kint Katona Ferenc képviselővel, valamint az Elnök és Alelnök is ott volt, nagyon komoly problémát jelent ezeken az elavult telepeken a zsebszerződéssel kötött megállapodások, most már sokkal szigorúbbak a hatóságok, mint eddig voltak. Az ezzel kapcsolatos kérdésekre is írásban válaszolnak majd az illetékesek.

Botos Ferenc képviselő: Elmondja, hogy a munka kapcsán elég sokat járnak a kollégákkal a roma telepeken, látják a gondokat és a problémákat. Sajnos a munkásnak ott kell elfogyasztani a reggelit, ahol dolgozik, más lehetőség nincs. Ez nem megengedhető dolog, ezért felkéri a közmunkaprogramot szervező munkatársat, hogy valamilyen megfelelő megoldást találjanak. A másik téma a számozott utca. Elmondja, hogy ez neki személy szerint is szívügye. Sajnos ott nincs

kiépítve a KRESZ szabályainak megfelelő járda, nincs közművesítve. Véleménye szerint a büntetés, amit kaptak ezzel kapcsolatban az emberek az nem reális, ezért elmondták azoknak, akiket megbüntettek, hogy tegyenek feljelentést. Nagyon fontosnak tartja megemlíteni, hogy a számozott utcákra a város különböző pontjáról hordják a szemetet. Sok gyerek van, nincs játszótér, nem tudnak hová menni. A gyerekek ott játszanak, ahol a szippantós kocsikat ürítik, amit különösen nyáron nagyon lehet érezni.

Úgy gondolja, hogy ebben a dologban is megoldást kellene találni, mert higiéniai szempontból nagyon káros az ott lakó emberekre. A lakhatásról szólva, példának említi a Kabar utcát, mely nagyon régen épült és nem azzal a céllal, hogy bérlakásként használják az emberek. Munkásszállóként használták, ezek az épületek nem voltak szigetelve, beáznak és penészednek. Ezek az egészségtelen körülmények hozzájárulnak a betegségek kialakulásához. Szeretnék, ha a nemzetiségi önkormányzat tenne valamit ennek felszámolása érdekében.

Váradi Gábor elnök: Ezt követően felkéri a közmeghallgatáson megjelent polgárokat, hogy hozzászólásaikat tegyék meg.

Gulyás Ferenc: Úgy gondolja, hogy a romák képesek nagyon sok problémát megoldani, amit a városnak és az önkormányzatnak kellene. Ha anyagi forrásokat biztosítanának, akkor azokon a területeken, ahol cigányok élnek javulna a helyzet és a bűnözést vissza lehetne szorítani. Kérdezi, hogy az Avason történő kilakoltatások miért vonatkoznak azokra, akik gyermekeikkel, nagyszüleikkel élnek? Rájuk miért nem vonatkozik a kilakoltatási moratórium?

Nyíri Béláné: A Szendrei u. 7-9. szám alól szeretne a MIK Zrt. igazgatójához szólni. Felszólítást kapott kilakoltatásra. Van tartozása MIVÍZ Zrt-nél 50.000.- Ft, véleménye szerint ezt köteles kifizetni, amennyiben a MIK is kötelezettséget vállal arra, hogy új szerződést köt vele. A részletfizetési megállapodást megkötötték, de nem tettek semmit.

Horváth Béla: Mint a nemzetiségi önkormányzat mentora és segítője szólal fel. A számozott utcán lakik, az a kérdése a szeméttel és a kilakoltatásokkal kapcsolatban, hogy ezekkel a lakásokkal mit akar a MIK Zrt.? Itt vannak romosan, mások pedig felújítanak önerőből, ha ki tudnák utalni a szegény családoknak.

Váradi Gábor elnök: Hozzáfűzi az elmondottakhoz, hogy az a legnagyobb probléma, hogy vannak üres lakások, köztudott, hogy pályázat útján oda senki nem fog beköltözni. Kérdezi, hogy miért nem teszik lehetővé, hogy aki vállalja a lakás felújítását az megkaphassa.

Az Avasi lakóteleppel kapcsolatban tegnapi napon tartottak egy megbeszélést, melyen felvetődött a drogfogyasztás kérdése. Beszélgettek arról, hogy mik azok a lehetőségek, amivel segíteni lehetne, elsősorban a megelőzésről gondolkodnak. Javasolják a hivatalnak, hogy rövid időn belül alakítsanak ki egy közösségi centrumot, ahol a fiatalokkal foglalkoznának. De nem csak az Avason van ilyen probléma, hanem az egész városban, hogy az olcsó, zacskós, fűjós szereket felváltotta a nagyon rövid időn belül ható, az életre veszélyes drog, kábítószer. Fontos, hogy ezekre a kérdésekre tudjunk válaszolni, tudjunk segítséget nyújtani. Látják, hogy az a nagy probléma, hogy nincsenek meg azok a közösségi terek, ahol a gyerekek kulturáltan eltölthetnék a szabadidejüket. Úgy látja meg kell tudni akadályozni a drog terjedését.

A „Fészekrakó” üggyel kapcsolatosan elmondja, hogy maga a program nagyon jó volt annak ellenére, hogy voltak olyanok, akik visszaéltek ezzel. Van olyan cigány család, aki a „Fészekrakó” programban részt vett, rendszeresen fizetett, azonban nem mer kimenni az utcára, nem meri bevallani, hogy „fészekrakós”, mert megaláztatás éri. Nem vet jó fényt a városra, ha mindenkit egy kalap alá vesznek. Akik ebben részt vettek, nagy lehetőség volt számukra, nagy remény kis befektetés. Azoknak a családoknak, akik a holnapra sem tudtak gondolni nagyon nagy lehetőséget jelentett. Több ezer ember van, aki ennek a programnak az előnyeit élvezzi.

Érintőlegesen visszatér a Víkend-telep, valamint a Számozott utcák megválaszolt témáira. Főleg a WC témát említi, ami a legnagyobb probléma. Befolyik az esővíz az ürítőbe, és évente három ürítés helyett plusz egy, vagy kettőt kellene beiktatni a családnak abból a kevés jövedelemből, ami

rendelkezésre áll. Reméli, hogy ezek a problémák a közeljövőben megoldódnak.

Lyukóval kapcsolatban megemlíti, hogy elindult a Közösségi Ház programja.

Fontosnak tartja a hatósági ellenőrzéseket. Az emberek nem azt kifogásolják, hogy ellenőrzés van, hanem a kivezényelt, ellenőrzésre jogosultak létszámát kifogásolják, ami félelmet kelt. Már kérték a rendészeti szervek vezetőjét, hogy ne félelemkeltő, nagy létszámmal történjen az ellenőrzés. Kérdezi, hogy a szolgáltatók részéről van-e valamilyen észrevétel, vagy kiegészítés a feltett kérdésekre?

Lázár Zoltán referens: A WC problémát igyekeznek megfelelően kezelni, ahogy azt Elnök Úr is elmondta a közintézményekben megpróbálták ezt a lehetőséget biztosítani. Amit meg lehet tenni, azt meg fogják tenni, köszöni, hogy felhívták rá a figyelmet. Munkaszervezési és munkairányítási kérdést is lát benne, hiszen az adott időszakban úgy kell az embereket munkára kivezényelni, hogy közel legyen az illemhely, valamint, hogy reggeli időben le tudjanak ülni.

Szeretne reagálni a Bábonyibércen és Lyukóban lévő szemét kérdésére. A Start Program - amit kistérségi szinten megpróbálnak megvalósítani - külön programot szentel mind a két kérdésnek. Külön van Miskolcon illegális szemétkukák felszámolása programelem, és külön van Lyukóval foglalkozó programelem, ahová több százmillió forint támogatást nyertek, és költöttek el szemétszedésre. Ezt folyamatosan csinálják - nem akar senkit megbántani - de ez folyamatosan újratermelődik. Nem biztos, hogy az a megoldás, hogy az önkormányzatnak kell odatenni egy konténert és folyamatosan üríteni. Lehet, hogy a kukába kellene tenni a szemetet és nem a konténerbe, ami az utca végén van. A Kistérségi Társulás, az Önkormányzat, a Városgazda erőn felül támogatásból is nagyon sok anyagi erőforrást mozgósított arra, hogy ez a probléma kezelve legyen, de nem tudja megoldani az ott lakók nélkül.

Kottáné Szibi Enikő: Elmondja, hogy ő önkéntes segítő, tanárként nagyon sokat foglalkozott roma gyerekekkel, ezért ismeri a problémáikat. Ki kell, hogy mondja, nagyon sok szeretetet kapott tőlük, nagyon nehéz a romák helyzete, nehéz kitörni a szegénységből. A kitörés egyetlen lehetősége a roma értelmiség kialakulása. Taníttatni a roma gyermekeket. Olyan értelmiségről beszél, aki megtartja identitását, utánozhatatlan zenei világát és beintegrálódik. Minden magyar egyforma jogokkal és lehetőségekkel rendelkezik. Véleménye szerint minden eddigi kormányzat jól kezelte a roma kérdést. Elmondja, hogy nevelőként és tanácsadóként sok nehéz helyzetű roma gyermeki sorssal találkozott. Szeretne roma nők részére egy életmóddal kapcsolatos klubot alkotni, ahol minden romát érintő kérdéstről és problémáról lehetne beszélni.

Berger Szigfrid: Kérdezi, hogy van-e valaki a Munkaügyi Központtól, aki érdemleges információval tudna neki szolgálni? Elmondja, hogy három éve van Miskolcon, és különböző tanfolyamokat szeretett volna elvégezni. Arra nem tér ki, hogy miért nincs szakmája. Az államilag finanszírozott szakmai iskolát nem végezte el, mert tudta, hogy abból nem élhet meg, azt otthagyta. Továbbra is szeretne egy megfelelő szakmát szerezni. Elmondja, hogy több Munkaügyi Központ által támogatott tanfolyamon elindult, ami kimondottan romáknak szerveződött. Sajnos a tanfolyamra jelentkezés feltételeinek nem felelt meg. Az a kérdése a Munkaügyi Központhoz, hogy mi alapján választják ki az embereket a felvételnél?

Váradai Gábor elnök: Elmondja, hogy a Munkaügyi Központ a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal egyik szakigazgatási szerve, s felvetett probléma nem a nemzetiségi önkormányzat, illetve annak közmeghallgatása hatáskörébe tartozik, javasolja, hogy közvetlenül a Kormányhivatal felé forduljon az állampolgár.

Lakatos Ernő alelnök: Megjegyzi, - nem kritikaként – hogy a Rendőrség részéről bővebb választ várt a feltett kérdésekkel kapcsolatban. Elmond egy esetet, ami vele történt meg egy cigány önkormányzati rendezvény után, amivel kapcsolatban büntetést is kapott, véleménye szerint jogtalanul, ezért panasszal is élt a rendőrkapitány felé. Az a véleménye, hogy az igazoltatásnál ne tegyenek különbséget cigány és magyar között. Szívesen vesznek jó tanácsot a rendőröktől, azzal kapcsolatban, hogy mit csináljanak. A legtöbb cigány embernek ezzel van baja. Fontosnak tartja,

hogy legyen egy kapcsolattartójuk, aki a rendőrség felé a panaszokkal kapcsolatban intézkedik. Nehezményezi, hogy nem kaptak kielégítő választ a Rendőrség részéről.

A rendőrségi részéről a felvetett kérdésekre Kucsinka Tamás alezredes reagál.

Kucsinka Tamás alezredes: Elmondja, hogy rendőr kollégái intézkedéseik során a vonatkozó jogszabályi előírásoknak megfelelően járnak el. Általánosságban nehezen tudják kezelni a felvetett problémákat. Felhívja rá a figyelmet, hogy ha valaki visszaélést tapasztal a vele szemben foganatosított intézkedés során, lehetősége van 30 napon belül panasszal élni, amit minden esetben kivizsgálnak és a vizsgálat eredményéről tájékoztatják az érintettet is. Az Alelnök Úr által felvetettekkel kapcsolatban elmondja, hogy a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Rendőr-főkapitányságon Horváth József személyében romaügyi referenst foglalkoztatnak, akit a testület tagjai is ismernek, és bizalommal fordulhatnak hozzá bármely problémájukkal, hiszen készséggel áll a rendelkezésükre.

Váradi Gábor elnök: Ha a lakosságnak ilyen jellegű panasza van, arra kér mindenkit, hogy ne a konkrét büntetési csekket keresse fel a nemzetiségi önkormányzatot, mert tüzet oltani már nagyon nehéz. Ha valakinek panasza van, valamilyen úton-módon elejét kell venni, de köztudott, hogy a rendőrséggel szemben panaszt tenni nem egy könnyű dolog. Vannak fórumok, amiket ilyen esetekben igénybe lehet venni. Ezt javasolja mindenkinek.

Botos Ferenc képviselő: A Polgárőrségről, és annak működéséről szeretne szólni. Sokat jár a számozott utcák környékén. Ott volt egy olyan igazoltatással kapcsolatos intézkedés, amit a Polgárőrség végzett, amit ő sérelmezett, azt ahogy viselkedtek az ottani lakókkal. A törvény szerint a Polgárőrség nem kérheti el a személyi adatokat és nem igazoltathat. Amikor ezt szóvá tette, nyomdafestéket nem tűrően válaszoltak neki. Elmondja, hogy a telepen élő romák nem veszik jó néven, ha lekezelően bánnak velük. Elmond egy esetet a rokonságában történetekkel kapcsolatban. Úgy gondolja, hogy le kellene ülni, ábeszélteni mindkét félnek a sérelmezett dolgokat, mert nekik fontos az, hogy a roma emberek nyugodtan éljék a mindennapjaikat.

Cseh László polgárőr elnök: Elmondja, hogy a Polgárőrség Megyei Szövetségének alelnöke, és a Miskolcon működő legnagyobb Polgárőr Egyesület elnöke. Panasz érkezett a Polgárőrséggel kapcsolatban. Kifejti, hogy az elmúlt két évben kilenc polgárőrség alakult, hárman régiiek, az új egyesületeknél pedig folyamatos a képzés. Mégis előfordult olyan eset, ahol önbíráskodó, a hatáskörét túllépő polgárőr intézkedett. A számozott utcán működő a Vasgyár-Lyukóvölgy Polgárőr Egyesület név alatt került bejegyzésre, akikkel már több probléma is volt, ezt jelzik a lakosok is. A polgárőr törvény nem teszi lehetővé az igazoltatást, a polgárőr figyel és jelez. Ha intézkedni kell, akkor értesíti az önkormányzati rendészetet, vagy a rendőröket, hiszen a polgárőrök maximum csak feltartóztathatják az elkövetőt. A polgárőrök a jelenlétükkel akadályozhatják meg a bűnelkövetést. A Polgárőrség nevében kér elnézést a történetekért. Ígéretet tesz arra, hogy ezt a Megyei Szövetség meg fogja vizsgálni. Megjegyzi, hogy több mint tíz roma polgárőr is van soraikban.


Váradi Gábor elnök: Köszöni a felszólalást, megjegyzi, hogy számukra is megnyugtató, hogy roma polgárőrök is vigyázzák a város közbiztonságát.

Megköszöni a közmeghallgatáson való részvételt, a kérdéseket, a hozzászólásokat.

Külön felhívja a figyelmet a laptop pályázati lehetőségre. Mindenkinek Áldott, Meghitt, Békés, Boldog Karácsonyi Ünnepeket, valamint Boldog Új Évet kíván, egyben felhívja újra a figyelmet a karácsonyi rendezvényeikre.

A közmeghallgatást 16:50 perckor bezárja.

K. m. f.



Lakatos Ernő
jegyzőkönyv- hitelesítő



Váradi Gábor
elnök



Bodnár Tibor
önkormányzati referens

Dr. Senviczki Erika
Dr. Senviczki Erika

jogi és koordinációs referens

A jegyzőkönyv törvényességi véleményezésre bemutatva:



Dr. Csizsár Miklós
jegyző